

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU • Redacția și adresa, ARAD, Bd. Regele Ferdinand 5. Telef. 333.

Dela o zi la alta A căuta rășboiu cu lumânarea

Ungurii sabotează convorbirile telefonice cu Stresa

„Universul” publică un articol în care arată că unghurii sabotează convorbirile telefonice cu Stresa. Această

sabotare s'a mai produs, susține „Universul”, și cu ocazia vizitei regretatului Barthou în România.

Inițierea unui stadion studențesc la București

La Cameră s'a depus un proiect de lege prin care așezăm „Sportul Studențesc” este autorizată să contracteze un împrumut de două milioane Lei la casa de economii și cecuri postale. Impru-

mutul este garantat de ministrul Instrucțiunii fiind desnat creării unui stadion pentru a, în concordanță cu manifestările intelectuale, să se poată dezvolta și o viață sportivă universitară.

Rusia nu-și recunoaște datorile dinaintea de rășboiu

MOSCOVA, 12. — Tratatul franco-sovietic în vederea încheierii unui tratat comercial, n'au adus până a-

cum, nici un rezultat. Guvernul sovietic refuză să recunoască datorile Rusiei dinaintea de rășboiu.

Îi dă afară...

Studentii vor călători gratuit pe căile ferate, din București la localitățile de ori-

gind, cu clasa treia, începând de azi până mâine, 13 Aprilie ora 24 inclusiv.

O linie aeriană Praga-București-Odesa

În curând se va inaugura linia aeriană Praga-Cosice-Cernăuți-Moscova. Cursele vor fi zilnice, cu aparate trimotoare. În același timp

se studiază prelungirea liniei Praga-București-Constanța-Odesa sau Galați-Odesa.

D. Radu Irimescu a demisionat?

„Curentul” anunță că d. Radu Irimescu, subsecretar de stat al aerului și-ar fi prezentat demisia d-lui Gh. Tătărescu, primul ministru, care o va face publică peste o zi sau două, când d-sa va avea ocazia oportun. În locul d-lui Irimescu se vorbește că va fi numit unul din d-nii general Hențescu, G. Bastaki sau Andrei Popovici.

ar urma să fie numit director la Reșița, — serie „Curentul”.

Parlamentarii ardeleni activează

Parlamentarii ardeleni s'au întrunit ieri la Cameră examinând doleanțele Ardelenului.

Azi e alegerea parțială la Ilfov

Azi e alegere parțială la Ilfov pentru un loc de deputat în locul decedatului artist Bacalbașa.

Guvernul nostru, atât de suspect cu noi încât ne cenzurează până și convorbirile telefonice, doarme în timp ce ziarele ungurești debitează fel de fel de injurii la adresa ordinii de stat, iar parlamentarii maghiari și nemții își pot trâmbița ideile, de-o obroznică și sfidătoare dușmănie a tot ce-i românesc, chiar dela tribuna parlamentului, pentru că să poată fi reproduse de ziare și să dea fuga la telefon pentru a comunica Budapestei executarea cu succes a ordinului dat, fără a fi deranjați nici în executarea ordinului, nici în acțiunea comunicării telefonice.

E inexplicabilă această extremă și infinită indolență sau indulgență — dacă vreți, — atunci când în toată Ungaria nu există un singur cotidian românesc, pe când numai în Arad sunt vreo opt. Unde mai puneți Cluj, Oradea, Satu-Mare, Sibiu, Timișoara, Brașov?... Nici într'unul din aceste orașe nu se găsește mai puțin de două ziare ungurești. Și măcar de-ar fi numai informatoare cinstite și obiective... Citiți însă orice număr din „Brassói Lapok”, „Szabadság”, „Erdélyi Hírlap” și tutți quanti... Te întrebi cum de-i posibil să rabde și să 'ngăduie o țară atât de mult. Și fără să vrei, faci o comparație: ei ce permit românilor de-acolo și ce ne-au permis nouă în timp ce-au fost stăpâni?

„Gazeta de Vest” trebuie să se războiască meru cu „Szabadság” care nu demult pretindea — ca nebunul de Binder — ca funcționarii români să fie obligați să 'nvețe ungurește pentru a se putea înțelege cu cetățenii maghiari.

...Ungurul Gyárfás a cerut azi dimineață la Senat, cu prilejul discuțiilor asupra proiectului de lege referitor la învățământul comercial, ca în școlile comerciale române, frecventate și de minoritari, să se predea și limba lor maternă, fiind necesară.

...Mai bine își mușca limba...

Sunt pretenții idioate și absurde, comandate dela Budapesta, nu pentru că s'ar sconta satisfacerea lor, ci pentru a sgândări gunoii în care-au reușit să transforme sufletele conaționalilor lor. Ungurii vor revoltă, vor nesupunere pentru a atrage pedepse și a câștiga un motiv de protest armat. Nemții au chestia Memei pentru a provoca rășboiul, unghurii au terenul mătrăgunos al sufletelor, de peste hotare, cari sunt schingiuite de ei sistematic ca piciorul unei japoneze.

Dar mai au și alte mijloace servii lui Marte la Budapesta. Guvernul român se plânge că unghurii fac fel de fel de dificultăți pentru a împiedeca pe informatorii publicului românesc, să ia contact telefonic cu Stresa.

Ce însemnează acest amestec? Dece unghurii nu le convine să aflăm ce se petrece la Stresa? Dece nu simpatizează ei lucrările conferințelor celor trei puteri?

Nu este aceasta o mărturisire a dorinței de rășboiu? Nu ne îndreptătesc toate mișcărilor Ungariei să fim cât se poate de atenți?

Și noi ce facem? Ne cer-

tăm încă pe chestia contractelor pentru procurarea armamentului și lăsăm granița cea mai susceptibilă de violări, împânzită de unghuri, de funcționari unghuri cari sunt, intrucâtva inițiați și 'n secrete ce nu trebuie divulgate.

Nu numai atât, dar permitem ca presa maghiară să pregătească sufletele cititorilor ei — aci la noi acasă pentru un rășboiu în contra noastră. Atât cei ce vor fi sub arme, cât și cei ce-au să rămână pe-acasă, sunt hotărâți de pe-acum și se vor pricepe să ne deservească pe toate căile și să ușureze accesul unghurilor acolo unde ne-am aștepta mai puțin.

Față de această dorință de a provoca rășboiul, pe care Ungaria și-o manifestă ținând isonul Germaniei, trebuie să procedăm la o radicală deparazitare a graniței din Apus pentru că și vitejia soldatului român rămâne infructuoasă în fața vicleniei promovată de nepăsarea noastră și-a dușmanilor dinlăuntru cari se vor întoarce contra noastră, după cum nici acum nu militează pentru noi.

D. Călin

Serbarea antirevizionistă dela Timișoara

Teatrul municipiului Timișoara va forma, Duminecă 14 Aprilie, cadrul unei impunătoare serbări antirevizioniste.

Inițiativa n'a fost luată de secțiunea Ligii Antirevizioniste după cum s'ar putea crede. Aceea care se străduiește pentru reușita serbării, este „Asociația pentru emanciparea civilă și politică a femeilor române”.

Iată, într'adevăr, o asociație feminină care își înțelege scopul. A cere promovarea elementului feminin în politică, pentru a te incurca, apoi, în meschine intrigării de partid, în sfârșit, bărfeli și cancanuri, desigur că nu este o cinste. A-ți dirija însă, puterile de muncă — fizice și spirituale (Continuarea în pag. IV).

PIERRE LAVAL

Dăm aci portretul ministrului de Externe al Franței, fiind siguri că, în acest moment, este interesant pentru oricine urmărește mersul politicii europene atât de palpitantă.

Acest portret este cu atât mai demn de a fi cunoscut, fiind reprodus după „Neue Freie Presse” care-l publică din partea trimisului special la Paris.

Zilnic se întâlnește în ziare numele lui Pierre Laval. Mai mult decât al oricărui alt ministru.

D. Laval este ministrul afacerilor străine în Franța. Sub ministeriatul lui, s'au produs în timp de 6 luni atâtea schimbări esențiale în politica europeană, schimbări cari altă dată n'ar fi evoluat decât în decurs de ani de zile. În locul tensiunii franco-italiene a intervenit o amicitie care devine din zi în zi mai intimă.

Această apropiere dintre Franța

și Italia cuprinde în sine posibilitatea unor modificări radicale în situația Europei centrale.

Colaborarea rusă a câștigat în jocul de forțe de pe continentul nostru, perspective noi. Chiar dacă începuturile acestor colaborări datează dinaintea lui Laval, pasul decisiv a fost totuși făcut de el, în ambele direcțiuni.

Cu toate că ziarele menționează aproape zilnic numele și deși revistele ilustrate îi reproduc portretul, personalitatea lui Laval a rămas aproape necunoscută marelui public, atât din străinătate cât și din Franța. Pierre Laval are perspective de a rămâne mult timp conducător la Quai d'Orsay. El a luat frâncile acestui departament nu ca un om nou, ci a adus o orientare nouă. Bărbații de stat francezi cari în ultimii ani l-au precedat la ministerul afacerilor străine, erau de diverse profesii: profesori, literați, etc. Funcțiunile în-

nalte în stăi au fost mai totdeauna ocupate în Franța de oameni cu adânci rădăcini profesionale din cele mai variate. Așa de pildă, d. Lebrun este un tehnician, Flaudin, un eminent economist, Pietri un financiar, iar ministrul afacerilor străine era foarte adesea apănajul oamenilor de cultură humanistă.

Oricât se deosebeau personalitățile ce s'au perindat la Quai d'Orsay, tuturor însă le era comună cultura spirituală. Humanismul reprezenta scopul și mijloacele acestui minister. Hotărârile și acțiunile predecesorilor lui Laval erau influențate și subordonate a-numitor principii și ideologii.

Pentru a-și menține situația, mulți trebuiau să lupte cu circumstanțe protivnice. În tinerețea lor însă, au avut toți o cultură humanistă serioasă.

Tinerețea lui Laval a fost cu totul alta. Ținutul în care s'a născut, a imprimat omului trăsături cu totul caracteristice. Solul stâncos, foarte puțin roditor, trebuia

muncit cu multă frudă și perseverență. E vorba de provincia Auvergne. Auverniații sunt și acum cei mai harnici muncitori din Franța. Asprimea climatei le-a oțelit nervii. Au rămas modesti fără pretenții, caractere care se impun prin perseverență. Din sărăcia acestui sol s'a dezvoltat acel caracter dărz, care a opus atâta rezistență puterii cuceritoare a Romei. Dărzenia acestor țărani a contribuit la păstrarea sângelui cel neamestecat cu nici o altă rasă.

În acest ținut s'a născut Pierre Laval. Tatăl lui a ținut un mic restaurant și o măcelărie în orașul Chateldon. După ce a absolvit școala primară, Pierre Laval a fost nevoit să dea ajutor în întreprinderea părintească. Îngrijește de caii ce servesc la serviciul de transport din acest ținut muntos și puțin populat. În cursul acestor transporturi, micul Laval se cufunda în lecturi. Îndeletnicire care nu convenea tatălui său, dar care a

(Continuarea în pag. IV).

Termenul de înaintare a declarațiilor pentru scăderea sarcinilor ipotecare dela impunerile elementare și supracotă

Prin legea modificatoare a unor dispozițiuni din legea contribuțiilor directe, lege publicată în Mon. Of. No. 77 din 1 Aprilie 1935, între alte modificări aduse, dispozițiunile dela art. 66 din lege, referitor la termenele înlăuntrul cărora urmează a se da către contribuabilii interesați, declarațiile pentru scăderea sarcinilor ipotecare dela impunerile elementare și supra cotă, s'au modificat în sensul că, aceste declarații se vor face dela 1 Aprilie — 15 Mai al fiecărui an, adică s'a menținut termenul prevăzut pentru aceleași declarațiuni, în legea modificatoare din anul precedent 1934, prin care s'a desființat impozitul global și s'a înlocuit cu impozitul supra-cotă.

Este de menționat că, schimbarea acestui termen s'a făcut numai pentru declarațiile de sarcini ipotecare și s'a menținut același termen în ce privește declarațiile anuale pentru impuneri.

Cum dispozițiile legii modifi-

catoare sunt aplicabile cu începere dela 1 Aprilie 1935, adică dela data publicării ei, veți lua măsuri ca circumscripțiile respective de constatare să primească, să înregistreze și să dea curs unor atari declarațiuni de scădere de sarcini, care vor fi depuse înlăuntrul acestui termen de 1 Aprilie — 15 Mai 1935 și tot odată de a nu elimina dela drepturile lor legale, pe acei care au dat asemenea declarațiuni în conformitate cu dispozițiile vechiului text, inclusiv cu prelungirea acordată pe cale de decizie, sau aprobare Ministerială.

Se va căuta a se instrui personalul respectiv de constatare în sensul celor arătate mai sus, pentru a se evita ori ce fel de reclamațiuni din partea celor în drept, rezultate dintr-o interpretare eronată a acestor dispozițiuni, sau din vre'un abuz care ar putea fi comise prin schimbarea acestui termen.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD

Nr. 8796 și 9677/1935.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria Municipiului Arad, în ziua de 2 Mai 1935, ora 11 a. m., va ține în biroul Serviciului economic, camera No. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru concesionarea restaurantului, dreptului de bărbierit și manicură dela băile populare „Neptun” pe sezonul de vară al anului 1935.

Indrăgostită de... Morfeu

BISTRITA, 12. — Fetita Ilerta Eichner, de 15 ani, din această comună, doarme de opt zile încontinuu, suferind de boala somnului.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88-110 din legea contabilității publice și potrivit normelor de licitație în vigoare.

Ofertanții cari vor lua parte la licitațiune vor depune odată cu oferta în plic separat și garanția prevăzută de caetul de sarcini în numerar ori efecte garantate de Stat, iar ofertele se vor face numai în baza caetelor de sarcini și a condițiilor speciale, cari pot fi văzute în camera Nr. 59 a primăriei, în orele de serviciu.

Ofertele se vor înainta aparte pentru bărbierit și manicură precum și pentru restaurant.

Arad, la 9 Aprilie 1935.

fost incurajată de mama sa și de preotul orașelului. Aceștia se așteptau la lucruri mari dela sârguitorul copil. Ii procurau cărți ferite de aventuri fanteziste, care să-i umple capul cu visuri deșarte. Cărțile erau alese după sfatul preotului. Aveau menirea să-l prepare pentru un examen de bacalaureat.

Laval a trecut cu succes acest examen, fără a fi pus vreodată un picior într-o școală secundară. Un alt concetățean, ajuns și el pe cea mai înaltă treaptă a magistraturii, a fost Paul Doumer, fostul președinte al Republicii. Și acesta a început ca ucenic tipograf, culegător, utilizându-și timpul liber în pregătirea bacalaureatului.

Laval și-a făcut mai târziu studiile universitare trăind din meditații.

A obținut nu numai licența în drept. Dar admirația lui pentru natură, l-a călăuzit spre științele naturale și a obținut o diplomă universitară și în această direcție. Ca avocat s'a bucurat de o numeroasă clientelă. Membru zelos în mișcarea socialistă, el a fost în 1914 deputat al orașelului Auber-villais, în apropiere de Paris. De oarece în timpul războiului a luat apărarea politicii lui Clemenceau, Laval a ieșit din partidul socialist în care se înregistrase.

Dela 1920, Pierre Laval nu mai aparține niciunui grup parlamentar. În 1924, a fost numit ministru al lucrărilor publice. În 1925 ministru al muncii iar în 1931 președinte de consiliu și ministru al afacerilor străine. După moartea lui Barthou a luat din nou conducerea afacerilor străine.

Cum se poate explica misterul acestei ascensiuni extraordinare? Caracteristica ținutului în care s'a născut, o primă explicație. Natura l-a înzestrat în deajuns.

Pe fața lui, munca grea a solu-lui a lăsat urme adânci. Privirea calmă, nu permite niciodată gânduri visătoare. Ochii lui privesc lucrurile până în profunzimea lor. Laval nu are idei preconcepute, nici gânduri provenind din vre-o tradiție întunecoasă a trecutului. El vede lucrurile așa cum ele cad sub simțurile lui, în lumina clar adevărată. Are „simțul realității”. Nu vrea să-și facă iluzii. Le ocolește. Evită până și teatrul, pentru că la teatru nu se poate vedea decât o lume străină, ireală. Ținuturile îndepărtate nu-l atrag. Aproape n'a părăsit niciodată granițele Franței, decât atunci când în calitate de ministru al afacerilor străine a trebuit să plece în Germania, Anglia și Ame-

Ușurări acordate celor ce-și plătesc impozitele la termen

Vă invităm a aduce de îndată, pe cale de afișări și publicațiuni, la cunoștința contribuabililor, ușurările acordate prin legea de urmărire și legea pentru lichidarea debitelor din contravențiuni, tuturor acelor care înțeleg și voesc să-și achite înlăuntrul termenelor fixate prin suszisele legi, impozitele datorate, evitând cu această ocaziune de o îndeplinire a obligațiilor de buni cetățeni, neplăcerile la care ulterior vor fi expuși prin urmărirea și executarea la plată, cu toate formele și rigorile legii de urmărire, aceasta cu atât mai mult, cu cât Ministerul nu mai acordă păsuii sau eșalonări în rate, ori care ar fi motivul solici-tării lor.

Aceste ușurări sunt:
Conform dispozițiilor dela art. 5 din legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice, contribuabilii care vor achita în primele 45 zile ale trimestrului, deci până la 15 Mai a. c. impozitele din contribuțiuni directe datorate pe trimestrul în curs, vor beneficia de o reducere de 5 la sută din debitul datorat pentru întreg trimestrul, iar cei care vor achita până la finele primului trimestru, adică până la 30 Iunie a. c. impozitele directe, cuvenite pe întregul an, vor beneficia de o reducere de 7 la sută.

De aceasta din urmă reducere vor beneficia și acei care vor achita în întregime impozitele succesoriale, în termen de 45 zile dela data de când ele devin exigibile.

Aceste reduceri de 5 sau 7 la sută se calculează asupra întregului debit achitat, și se operează pe loc de către Percepție, odată cu încasarea impozitelor respective.

Contribuabilii cărora nu li s'au fixat încă debitul pe anul 1935-1936, pentru motivul justificat că nu li s'au făcut impunerile vor beneficia totuși, de aceste reduceri de 5 sau 7 la sută, dacă vor achita în ace-

leși condițiuni, impozitele așa cum ele au fost așezate și fixate prin impunerile anului precedent 1934-1935.

Deasemenea, în conformitate cu dispozițiunile art. 8 din legea pentru lichidarea debitelor din contravențiuni, legea publicată în Mon. Of. No. 77 din 1 Aprilie 1935, și acordat scutirea de dobânzile și majorările datorate dela 1 Aprilie 1933, tuturor contribuabililor înscrși în roluri și care vor achita în întregime până la 30 Iunie a. c. toate impozitele datorate pe exercițiile anterioare inclusiv exercițiul 1934-1935.

Dispozițiunile ordinului de față se vor transmite în chiar ziua primirii lui și organelor în subordine din acel județ, cu aceiași invitațiune de a proceda la afișarea și publicarea lor sub toate formele, pentru ca cei interesați să poată lua cunoștința pe orice cale, de ușurările pe care legile le acordă celor care, conștienți fiind, se vor grăbi să-și îndeplinească obligațiunile lor.

„Săptămâna Cărții” o acțiune oficială

Ministerul de Interne a dat dispozițiunea ca în fiecare județ domnii prefeți să îndemne pe fruntașii intelectuali, profesori, preoți și notabilități, să formeze comitete spre a organiza pretulindenii o acțiune de răspândire și propagandă a cărților românești cu ocazia „Săptămânii Cărții”.

Vor participa pe lângă editurile din provincie și toate librăriile, împodobindu-și festiv vitrinele în decursul acestor zile.

Folosiți bateriile „Galvani”

Visul fiecărui domn este de a cumpăra opalărie elegantă dela

Manca

ARAD

Membru la „CONSUM”

rica. Până și Franța a străbătut-o foarte puțin.

Când acum câteva săptămâni a simțit nevoia unei destinderi a nervilor, a trebuit multă insistență din partea medicului și a prietenilor să plece pe Riviera. Dacă țările îndepărtate nu-l atrag, în schimb există un petec de pământ care îl atrage, neîncetat, copleșindu-l cu farmecul lui și care i se pare cel mai frumos loc din lume. E locul natal, Chateldon. Legăturile de familie cari puteau exista mai înainte, au încetat de mult pentru el. Gîia însă nu încetează să-l atragă. Când vrea să se odihnească o zi, face cei 400 km. ca să petreacă câteva ore în mica lui patrie. Acolo își reînnoiește forțele de care are nevoie, spre a putea continua lupta în Capitală.

Simțul practic și clarvăzător sunt darurile cu cari natura l-a înzestrat. Asprimea locului natal e vie în sufletul lui. Ea îl silește mai mult, de cât pe alții să se observe, să se supravegheze.

val nu cunoaște alte țări, nici limbi străine. Citește acum puțin, dar are un talent admirabil de a atrage pe cei mai competenți oameni din toate domeniile. Munca lui consistă în convorbiri cu tot felul de personalități convorbiri în cari nu se mărginește să profite pasiv de cunoștințele altora. În conversații știe să-și asimileze activitatea din domenii în cari poate fi cu totul străin.

Opera unui pictor nu-l va captiva, — după propria lui mărturisire — dar în conversațiile cu pictorii seizează cu vioiciune baza oricărei creațiuni artistice, într-o măsură în care nu ar putea-o face nici cei mai buni cunoscători în pictură. El citește în oameni ca în paginile unei cărți. Lucruri pe cari specialiștii sunt nevoiți să le studieze cu multă trudă ani de-a rândul, el seizează cu o iuteală uimitoare prin întrebări scurte. Laval seamănă întrucâtva cu Mussolini, de care s'a simțit legat la prima întâlnire.

Trei negocieri așteaptă acum pe Laval, negocieri ale căror rezultate pot deveni pentru Europa de o importanță covârșitoare. Să sperăm că simțul lui practic îl va călăuzi spre o soluțiune satisfăcătoare pentru pacea Europei.

Cabare

Cornul Vânătorului

din ARAD

Programul pe luna Aprilie este executat de următoarele dansatoare

Rozsi Bolvary,

Lulu Tahne,

Ica Kolle și

Baby Bardocz

Jazz

„Thury”

CINEMATOGRAF

TIMIȘOARA

„TIVOLI”

PROGRAMUL DE AZI

Azi, premiera marelui succes mondial!

TARZAN

cel fără frică

cu

Buster Crabbe

Campion mondial olimpic de înot.

A nu se confunda cu nici un alt film cu titlu asemănător

TEATRUL COMUNAL

Bilete de vânzare la Librăria Diecezană

Duminecă 14 Apr. ora 9 seară

Reprezentare în onoarea directorului Companiei „Cărăbuș”

C. TĂNASE pentru jubileul de 30 ani de teatru Extraordinarul succesu celebrei operetă „Im Weissen Rosl”

la Calulbălan

Operetă în 3 acte și 23 tablouri de Hans Müller și muzica de Ralph Benatzky în versiune românească de N. Kirilescu

cu C. TĂNASE

Mare Balet cu Duo Mar-tinescu - 80 Balerine Sub conducerea maestrilor Floria Capsali și Clark Nichols Revellery, faimoasa cântăreață tiroleză Orchestra sub conducerea d lui Dendrino

După masă la ora 3 matineu

ITINERARIU:
Sâmbătă, 13, Oradea.
Duminecă, 14, Arad.
Luni, 15, Timișoara.

Conferința dela Stresa

cerere condamnarea morală a Reichului. — Deocamdată e imposibilă reîntrirea Germaniei la Societatea Națiunilor, din cauza condițiilor sale

Anglia în mare măsură de rezervă și nădejdi

STRESA, 12. — Ședința de amiază a conferinței a început la orele 17 s'a terminat la orele 19.30. Ea a consacrat discuțiilor franceze înaintată Națiunilor privitoare înarmarea Germaniei. Laval a dat lămuriri probabil că Anglia și vor susține această cerere care va rezulta o condamnare morală pentru Germania.

Laval a expus negocierile cu Sovietele, pentru a se întări securitatea Estului Europei. D. Macdonald a precizat atitudinea sa hotărâtă de a da doza de spirit de solidaritate comună, contribuind, la toate puterile, la organizarea securității colective. Ședința Societății Națiunilor a preconizat, apoi, în cea mai mare măsură, o proporție între măsurile principalelor puteri precum și un control efectiv. D-sa a mai adăugat că, în realitate, reîntrirea fa-ctivă a Germaniei în Societatea Națiunilor, este imposibilă.

Conferința a hotărât să se discute fiecare din punctele din comunicatul francez, din 3 Februarie. Presa berlineză suspectează convenția ruso-franceză

În Berlin se anunță că „Diplomatisch Politische Korrespondenz”, publicând un articol în care combate convenția ruso-franceză pe care o consideră de natură a fi o opera de pace a Societății Națiunilor, deoarece unanimitatea definitivă a agre-mentului poate fi oricând zădărnici de cele două țări, astfel convenția devine un instrument de politică de autoritate în Europa, putând deveni o piedică pentru pace.

Gvernul englez nu și-a fixat atitudinea

În Londra se comunică că guvernul britanic nu și-a declarat încă poziția precisă în privința atitudinii sale față de reînarmarea Germaniei, deși este solidară cu Franța și numai pentru a nu lua noi angajamente pe continent. Miniștrii britanici împărtășesc această părere, provocată de adevărul că reînarmarea Germaniei, dar nu și speranța că Germania va putea eventual, să se acorde cu unii vecinii săi. Guvernul englez crede că Germania și-a spus încă ultimele cuvinte în această chestie. Dacă Germania nu va

fi adusă pe această cale, Anglia va privi cu simpatie măsurile vecinilor Reichului, pentru organizarea securității.

Pactele regionale în cadrul Societății Națiunilor sunt, după părerea Angliei, cea mai bună metodă de a se obține securitatea, dar nu se poate pune chestiunea ca înșăși Anglia să participe la pactele regionale privitoare la Europa Centrală și Orientală. Anglia privește cu simpatie ideea egalității de tratament, dar nu admite cererea lui Hitler de a se acordă Germaniei colonii care să fie luate dela alte țări. Sentimentul general al cercurilor britanice era, în cursul serii, că începutul conferinței a fost bun, nemanifestându-se nici un desacord de principiu între cele trei

puteri. Cu toate acestea, ar putea să se ivească dificultăți când se va ajunge la discuția chestiunilor specifice.

E probabil ca lucrările conferinței să fie prelungite

Nu s'a început încă discuția asupra posibilităților de întărire a unor articole din pact privitoare la securitate și asistența victimei agresiunii.

Cercurile italiene subliniază atmosfera deosebit de amicală a conversațiilor.

Este posibil ca lucrările conferinței să fie prelungite până Sâmbătă și poate chiar până Duminică.

Azi la orele 9.30 au reînceput lucrările. În cursul zilei, miniștrii se vor sili să cadă de acord asupra măsurilor necesitate de situație.

Nouă decizii ale Comisiei centrale a timbrului

Comisia timbrului a dat următoarele decizii:

Prin art. 22 § 48 alin. K din legea timbrului, nu sunt scutite de taxe decât cererile și actele expres scutite de legile în materie fiscală. Legea pentru urmărirea și perceperea veniturilor statului — azi în vigoare — scutește în art. 42 numai procedura în materie de urmărire imobiliară. Contestațiunile la urmărirea mobilă, de care legea se ocupă în art. 43 — 52 inclusiv, nefiind scutite de timbru prin nici unul din textele de mai sus sau prin vreo altă dispozițiune generală, vor trebui prin urmare să fie timbrate conform art. 5 § 2 din l. t.

Timbrul la succesiuni

Evaluarea averii succesore și impozitului la care este supusă, se stabilește conform legii în vigoare la data deschiderii succesiunii. Prin urmare, dispozițiunea din art. 17 § 1 al. 3 din legea timbrului care exonerază de impozit prin tranșă de 100.000 lei din masa succesorală netă deferită descendenților și soților, nu se va aplica decât succesiunilor deschise după data de 1 Mai 1927, când dispozițiunea de mai sus a fost introdusă în legea timbrului.

Conform art. 664 din cod. civil, colateralii și legatarii — indiferent de trimiterea lor în posesiune, — ca și descendenții și ascendenții devin proprietarii averii succesore din momentul morții lui de cujus, iar conform art. 692 cod. civil, când acel căruia i se cuvine o succesiune a murit fără să se fi

lepădat, sau fără să fi acceptat expres sau tacit, erediții săi pot de drept să o accepte sau să se lepede de dânsa.

Din combinațiunea acestor texte reiese că dacă primul beneficiar al unei succesiuni a murit înainte de a o fi acceptat sau de a fi fost trimis în posesiune, el devenind proprietarul ei prin efectul legii, succesiunea se transmite moștenitorilor săi, cari în această calitate și exercitând în prealabil drepturile autorului lor defunct vor putea accepta pentru ei. Așa fiind, întrucât în art. 43 ipoteză este vorba de o dublă transmisiune de succesiune, prima către defunctul care n'a acceptat-o încă — și a doua către moștenitorii acestuia, cari o acceptă atât pentru ei cât și pentru autorul lor, urmează că fiscul este în drept de a percepe impozitele curențiale pentru ambele succesiuni.

Registrele sucursalelor trebuie timbrate

În principiu sucursalele, ca și centralele de cari depind, sunt obligate să țină registrele legale și în consecință să le timbreze conform art. 4 § 18 legea timbrului.

Sunt excluse dela această obligațiune, magazinele de desfacere în orice localitate ar fi situate, cari nu fac decât să vândă mărfurile centralei cu prețurile minimele fixate de ea și cari sunt obligate să-i predea computurile operațiilor efectuate zilnic, vărsând sumele încasate conform acestor computuri.

O mamă își aruncă din tren copilul din cauza mizeriei

BERLIN, 12. — Din Hagen (Westfalia) se anunță că o mamă a aruncat între roțile trenului, în mers, doi copii ai ei, dintre cari, unul de nouă luni. Pe urmă a tras semnalul de alar-

mă pentru a face să se creadă că e vorba de un accident. Strânsă cu ușa, a mărturisit fapta care se datorește mizeriei. Femeea a fost arestată.

Reorganizarea învățământului comercial

A fost depus la Senat proiectul de lege pentru modificarea învățământului comercial.

Proiectul acesta este menit să producă schimbări radicale în structura școlilor de specialitate, care-i extrem de veche și cu totul neconformă cu exigențele vremurilor de azi.

De aci înainte materiile de studiu vor îmbrățișa atât chestiuni de cultură generală, cari pregătesc pe individ pentru viața socială, cât și materii de specialitate, cari îl vor înțelege să se devoteze.

Practica comercială, care în trecut constituia pur și simplu un simulacru, capătă o importanță deosebită. Ea va fi făcută așa fel, încât elevii să poată căpăta încă din școală o pregătire temeinică pentru activitatea comercială sau industrială practică de mai târziu.

O altă inovație cuprinsă

în lege, este crearea cursurilor pentru particularii cari vor să-și apropie sau să-și întregască cunoștințele de natură comercială.

Aceste cursuri predate Dumineca, pe tărul mării, de a desăvârși cultura profesională a elevilor maturi, spre a-i face mai apti, mai capabili, mai bine pregătiți pentru cariera pe care și-au ales-o.

Gimnaziile și liceele comerciale vor fi prevăzute cu laboratorii, biblioteci, muzee, ateliere, etc.

Cum se vede așa dar, e vorba despre un proiect care merită o deosebită atențiune, deoarece este menit să asigure progresul învățământului nostru comercial de toate categoriile.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecul” apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

ISTAMBUL, 12. — O casă veche s'a prăbușit în cartierul grecesc. Șase persoane au fost omorâte dintre cari zece grav.

D. Virgil Madgearu pleacă săptămâna viitoare la Paris unde va ține două conferințe.

„Curentul” scrie că proiectul de lege pentru salarizarea clerului și personalului bisericesc va fi luat în discuție în sesiunea extraordinară din Iunie.

Ministerul Industriei a fost înștiințat că fabricile de geamuri au consimțit să reducă prețul actual al geamurilor cu 15 la sută.

Echipa de football C. F. R., pleacă azi la Oradia unde va juca cu Crișana.

Echipa Macabi din București a câștigat, la Tel-Aviv, campionatul de football. Echipa se reîntoarce în țară Joi 18 Aprilie, cu vaporul Regele Carol.

Asociația Funcționarilor Particulari Arădani invită pe toți acei cari vor să joace și în acești ani în condițiuni avantajoase la terenurile Asociației AFPA, să se înscrie la biroul Asociației (str. V. Goldiș No. 6), între orele 5—7 p. m. Ținând seamă de locurile limitate membrii sunt rugați a se prezenta cu precădere cu atât mai mult cât terenul de înscriere expiră la 18 crt.

D. Savel Rădulescu, subsecretar de stat la Externe a

primit erii în audiență pe d. Jean Seba, ministrul Cehoslovaciei la București.

Azi se întrunește sfatul parlamentar al partidului național-tărănesc.

Aseară s'a ținut o întrunire în Capitală a ardelenilor vaidiști unde a vorbit avocatul Romulus Fodor.

BELGRAD, 12. — D. Rustu Arras ministrul de Externe turc a sosit aseară la Belgrad unde va rămâne o zi, având o convorbire cu Jefici, apoi își va continua drumul spre Geneva.

MOSCOVA, 12. — Litvinoff a plecat astăseară la Geneva.

BERLIN, 12. — În cursul unei experiențe făcute în laboratorul fabricii de produse chimice de amoniac și compuși acetici și azotați, un balon cu gaze a explodat omorând patru persoane.

Institutul Social Banat-Crișana, Despartământul Arad.

Duminică, 14 Aprilie 1935, ora 11.30 a. m., va vorbi în sala Palatului Cultural din localitate,

D. Vasile M. Dimitriu consilier la Curtea de Apel Timișoara despre

„Avortul în noua legiuire penală”

Cu onoare sunteți rugați a participa la această conferință, intrarea fiind liberă. Comitetul

Camera de Muncă din Arad aduce la cunoștință întreprinderilor și meseriașilor cari doresc a contracta ucenici, ca s'au prezentat reflectanți ca ucenici strungari 4, lăcătuși-mechanici 19, electricieni 4, tipografi 5, zugravi 1, sofeuri 1, hornari 2, măcelari 2, croitori 13, mecanici cfr. 28, mecanici 43, barbieri 6, rotari 1, comercianți 1, țesători 1, cojocari 3, pantofari 6, ferari 3, zidari 1, orice meserie 4.

Întreprinderile și domniile meseriași cari doresc a contracta ucenici, sunt rugați a se adresa Camerei.

„Dancing „Lloyd”

Cluj (Cluj) Timișoara

Programul pe Aprilie:

D O D D Y.

DELISSON-IGELHOFF

Star dela Radio-Viena

Cântă la două pianouri și joacă cele mai noi

slagăre mondiale.

